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ПРОГРАММА
общественного обсуждения проекта комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район»  «По противодействию коррупции в муниципальном образовании «Кошехабльский район»  на 2019-2020 годы 
Проект комплексной программы муниципального образования «Кошехабльский район»  «По противодействию коррупции в муниципальном образовании «Кошехабльский район»  на 2019-2020 годы (далее – проект муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы) разработан во исполнение подпункта «б» пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018–2020 годы».

Общественное обсуждение проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы проводится в соответствии с уставом муниципального образования «Кошехабльский район».

Организатором общественного обсуждения проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы является Правовое управление администрации муниципального образования «Кошехабльский район».
Общественное обсуждение проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы проводится в соответствии с Порядком общественного обсуждения проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы (далее – Порядок общественного обсуждения проекта).
В целях обеспечения свободного доступа граждан к материалам, выносимым на общественное обсуждение, проект муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы, Порядок общественного обсуждения проекта и настоящая Программа общественного обсуждения указанного проекта размещаются в разделе «Антикоррупция» (подраздел «Общественные обсуждения»)официального сайта администрации муниципального образования «Кошехабльский район». 
Общественное обсуждение проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы проводится с 1августа 2018 года по 30 августа 2018 года.
Замечания и предложения по проекту муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы могут быть направлены по почте (почтовый адрес: 385400, Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Кошехабль, улица Дружбы народов, 58, а также по электронной почте Koshehabl@bk.ru
Последний день приема замечаний и предложенийпо проекту муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы –30 августа 2018 года.
Ответственное лицо, осуществляющее прием замечаний и предложений по проекту муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы, а также их обобщение: Наталья Викторовна Остапенко, Начальник правового управления администрации муниципального образования «Кошехабльски
й район», контактный телефон 8 (87770) 9-28-45.
Правовое управление администрации муниципального образования «Кошехабльский район» рассматривает сводный перечень замечаний и предложений, поступивших в рамках общественного обсуждения проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы, в срок до 5сентября 2018 года.
Итоговый протокол общественного обсуждения проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы оформляется, размещается на официальном сайте администрации муниципального образования «Кошехабльский район», и направляется Главе администрации муниципального образования «Кошехабльский район», в срокдо 7 сентября 2018 года.

Проект муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы дорабатывается с учетом предложений, замечаний и рекомендаций, содержащихся в итоговом протоколе общественного обсуждения проекта муниципальной программы противодействия коррупции на 2019–2020 годы.









