На 34 сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» был заслушан отчет председателя контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район».

 С отчетом выступила председатель контрольно- счетной палаты 

Ворокова Светлана Аслановна
Годовой отчет о деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» за 2015 год
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» в 2015 году  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6-Ф (далее №6-ФЗ), части 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Кошехабльский район»(далее Положения), утвержденного Решением Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» от 10 декабря 2012 года № 26.   
Общие сведения
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Кошехабльский район» осуществляет свою деятельность в соответствии с требованиями Федерального закона  № 6 – ФЗ от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и на основании Положения «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Кошехабльский район»,  утвержденного 10 декабря 2012 года Советом народных депутатов МО «Кошехабльский район».  Также руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Адыгея, Уставом, иными нормативными правовыми актами муниципального образования «Кошехабльский район», а также внутренними нормативными правовыми актами Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район»
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Кошехабльский район» (далее – Палата, КСП МО «Кошехабльский район») является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля МО «Кошехабльский район». 08 декабря 2014 года реализована возможность, предусмотренная законодательством Российской Федерации, Республики Адыгея, муниципальными нормативными правовыми актами: подписаны трехсторонние Соглашения между Советом народных депутатов МО «Кошехабльский район»,  представительными органами поселений, входящими в состав Кошехабльского района и Контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район», согласно которым полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях переданы Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район» до 31 декабря 2015 года.
В 2015 году штатная численность Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» составляла 2 единицы – должностных лиц КСП МО «Кошехабльский район». Палата укомплектована подготовленными специалистами, которые имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы. 
       В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» № 6–ФЗ, статьей 21 Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район» финансовое обеспечение деятельности контрольно-счетного органа осуществляется за счет средств муниципального бюджета. В 2015 году на содержание Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» из бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» выделены средства и произведены расходы в объеме 1836,5тыс. рублей. Из них: на оплату труда сотрудников Палаты, включая начисления на оплату труда и страховые взносы, расходы составили 1559,4 тыс. рублей; 277,1 тыс. рублей направлено на закупку товаров, работ и услуг  для обеспечения деятельности Палаты.
Основные задачи, приоритетные направления и планирование деятельности в 2015 году. 
Основными задачами Контрольно-счетной палаты являлись организация и осуществление контроля за целевым и правомерным использованием средств бюджета МО «Кошехабльский район», контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования. 
Приоритетными направлениями в реализации стоящих перед Палатой в отчетном периоде целей и задач являлись:
- эффективное проведение запланированных и внеплановых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий; 
        - выявления нарушений законодательства при использовании средств районного бюджета и муниципального имущества, случаев неэффективного их использования; 
 -   контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и  рассмотрения проекта местного бюджета;

 -  контроля за соблюдением установленного порядка подготовки и  рассмотрения отчета об исполнении местного бюджета.
                   В качестве важной особенности деятельности в 2015 году следует отметить расширение и повышение эффективности взаимодействия со всеми органами местного самоуправления, что способствовало формированию совместных решений, в первую очередь, по повышению результативности работы в сфере устранения выявленных нарушений и совершенствованию нормативно-правового регулирования бюджетного процесса.

         В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой при осуществлении контроля соблюдения требований действующего законодательства в ходе исполнения бюджета продолжено информационное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Республике Адыгея в рамках, заключенного Соглашения о взаимодействии от 15 апреля 2013 года.

Далее, в соответствии со статьей 11 Положения о Контрольно-счетной палате Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе планов, которые разрабатываются и утверждаются ею самостоятельно. Работа Контрольно-счетной палаты в 2015 году осуществлялась на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно - счётной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» № 01 от 13 января  2015 г.


Исходя из направлений деятельности Контрольно-счётной палаты и в соответствии с требованиями действующего бюджетного законодательства  план работы Контрольно-счётной палаты на 2015 год предусматривал, наряду с мероприятиями общего характера, проводимыми ежегодно, проведение трех контрольных мероприятий. 

Результаты проведенных КСП мероприятий регулярно доводятся до сведения Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», Главы муниципального образования «Кошехабльский район» и глав сельских поселений Кошехабльского района в виде отчетов и экспертных заключений.
Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты, в том числе и по результатам контрольных мероприятий, – требование федерального закона от 07.02.2011г.№6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положения «О Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район». В целях реализации всеобщего доступа к информации о деятельности КСП МО «Кошехабльский район» на официальном сайте ведется раздел по информационному наполнению по деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Кошехабльский район» в сети «Интернет». В указанном разделе можно узнать всю необходимую информацию о Контрольно-счетной палате МО «Кошехабльский район».  Кроме того, в целях реализации принципа гласности ведется работа по размещению  результатов деятельности КСП МО «Кошехабльский район»: отчеты по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, заключения, результаты внешней проверки бюджета муниципального образования «Кошехабльский район», результаты внешней проверки бюджетов муниципальных образований – поселений, входящих в состав МО «Кошехабльский район», годовые отчеты о деятельности Палаты.
Контрольно-ревизионная деятельность.
Для выполнения поставленных задач в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой проведено 4 контрольно-ревизионных мероприятий, из которых 1 мероприятие являлось внеплановым. По приказу председателя КСП МО «Кошехабльский район» специалист КСП участвовал по запросу начальника отдела военного комиссариата республики Адыгея по Гиагинскому и Кошехабльскому районам  в совместной проверке целевого использования  субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

За 2015 год Контрольно-счётной палатой проведено три плановых контрольных мероприятия. В ходе контрольных мероприятий проверено использование средств на общую сумму 34905,3 тыс. рублей. 

Выявлено в отчетном году в результате контрольных мероприятий использование средств с нарушением действующего законодательства на общую сумму 748,7 тыс. рублей, что составляет 2,1 процента от проверенных средств, из них: 

Проверкой правомерности и эффективности использования средств местного бюджета муниципального образования «Блечепсинское сельское поселение» за 2013 год установлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации и Республики Адыгея, локальных нормативно-правовых актов МО «Блечепсинское сельское поселение»:

1. С нарушением принципа результативности и эффективности, установленных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 66,4 тыс. рублей.
2. Иные нарушения:
-359,2 тыс. рублей – в нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» без оформления Актов о списании материальных запасов (ф. 0504230), что является нарушением порядка ведения бухгалтерского учета. 
В результате проведенного контрольного мероприятия внесено 8 предложений по принятию соответствующих мер по устранению нарушений и одно замечание.

Далее, проверкой правомерности и эффективности использования средств местного бюджета муниципального образования «Ходзинское сельское поселение» за 2013 год установлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации и Республики Адыгея, локальных нормативно-правовых актов МО «Ходзинское сельское поселение» в общей сумме 194,8 тыс. рублей из них:

1. 16,4 тыс. рублей с нарушением принципа результативности и эффективности, установленных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
2. Иные нарушения:
-89,4 тыс. рублей – в нарушение пункта 4.4 Положения Банка России от 12 октября 2011 г. N 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации" подотчетными лицами не соблюдались сроки предоставления авансовых отчетов в бухгалтерию МО «Ходзинское сельское поселение» (в течение 3-х рабочих дней).

- 39,1 тыс. руб.- в отсутствие акта установки запасных частей, без указания марки и государственного номера автомашины, акта технического состояния автомобиля и дефектных ведомостей, приобретены и списаны на расходы запасные части к транспортным средствам

-49,9 тыс. руб - допускается списание строительных материалов без составления дефектной ведомости, без указания объема ремонта, нормы расхода, без указания причины списания. 
           В результате проведенного контрольного мероприятия внесено 5 предложений по принятию соответствующих мер по устранению нарушений.

По вышеперечисленным проверкам  Контрольно-счётная палата направляла Представления руководителям проверяемых объектов для принятия мер по устранению выявленных нарушений. На все Представления  в установленные сроки получены ответы. Представления сняты с контроля. 

Далее, выборочной проверкой финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования «Кошехабльское сельское поселение» за 2014 год- август 2015 года установлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации и Республики Адыгея, локальных нормативно-правовых актов МО «Кошехабльское сельское поселение»:
1.  С нарушением принципа результативности и эффективности, установленных статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в общей сумме 88,5 тыс. рублей, в том числе:

- 88,5 тыс. рублей- производилась оплата исполнительных сборов, пени и штрафов;

2. Иные нарушения:
-12,3 тыс рублей- нарушения основных требований к ведению бухгалтерского и бюджетного учета, установленных ст.6 -19 главы 2 Федерального закона от 06.12.2011г №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ст.264.1. БК РФ.;
- 27,4 тыс. рублей - недополученные доходы поселения за период с 01.01.2013 года по 01.09.2015 года. В нарушение норм ст. 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции», а также в нарушение п.2 статьи 12 Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Кошехабльское сельское поселение», утверждённого постановлением Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльское сельское поселение» №14 от 15.06.2006г. имелись случаи предоставления имущества, находящегося в муниципальной собственности МО «Кошехабльское сельское поселение» коммерческим организациям  без заключения письменного договора аренды.
-  Далее, в нарушение требований ст. 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции» и пункта 98 Приказа ФАС от 26.07.2010 №67 при заключении договора аренды № 2 от 28 июня 2011 г (с ООО Кошехабль – Аква»., по итогам конкурса на право заключения договора аренды имущества, находящегося в муниципальной собственности МО «Кошехабльское сельское поселение», на основании протокола №300411/0249533/01-2 от 20 июня 2011г. в договор было включено имущество, не заявленное в конкурсной документации. И на которое не проведена оценка стоимости арендной платы, что является нарушением статьи 8 Федерального закона 29.07.1998 г №135 – ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

 По результатам проведенного контрольного мероприятия  главе МО  «Кошехабльское сельское поселение» было направлено предписание для принятия безотлагательных мер по устранению выявленных нарушений. На Предписание  в установленный срок получен ответ. На основании Предписания были приняты следующие меры:

1)была произведена оценка двух скважин Р-32 и Р-35 , переданных ООО «Кошехабль-Аква», ранее не заявленных в конкурсной документации. На основании акта оценки был произведен перерасчет по договору аренды имущества №02 от 28.06.2011г. за период с 01.07.2011г. по 31.12.2015г. по скважинам Р-32 и Р-35 в сумме 109,9 тыс. руб. Деньги перечислены на счет администрации МО «Кошехабльское сельское поселение». 
  Предписание снято с контроля. 
 Анализ результатов контрольных мероприятий показал устойчивую тенденцию к повышению эффективности использования средств местных бюджетов. 
Экспертно - аналитическая деятельность
                 В течение 2015 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках соблюдения требований действующего законодательства по осуществлению контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» и бюджетов сельских поселений муниципальных образований Кошехабльского района.
Общее количество экспертно-аналитических заключений, подготовленных специалистами Палаты в отчетном периоде, составило 20 единиц.
В соответствии с Положением о бюджетном процессе МО «Кошехабльский район» подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район» заключение на соответствие состава представленных документов и материалов к проекту решения  Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» «О  бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2016 год», а также подготовлено и направлено в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район» заключение на проект решения Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» «О  бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2016 год». По результатам проведенной экспертизы проекта бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» замечаний нет.
      Экспертиза проекта решения Совета народных депутатов о бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» на 2016 год проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, размера долговых обязательств и дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству. 

       В рамках осуществления последующего контроля проведена внешняя проверка исполнения бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2014 год на сумму 473751,9 тыс.руб. 

      Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств проведена Контрольно-счетной палатой в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации. В ходе внешней проверки проверено: соблюдение Инструкции о порядке составления и предоставления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н, полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений), соответствие плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности за 2015 год, показателям решения Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования «Кошехабльский район» за 2015 год», с учетом изменений, внесенных в 2015 году решениями Совета народных депутатов. Результаты этих проверок были включены в Заключение Контрольно-счётной палаты на проект решения Совета народных депутатов об исполнении бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2015 год. 

В отчетном периоде подготовлено и направлено  главам  муниципальных образований сельских поселений  Кошехабльского района 18  экспертных заключений, в том числе:

- 9 заключений по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений муниципальных  образований Кошехабльского района за 2014 год на сумму 58469,6 тыс.руб.;

- 9 заключений на проекты решений Советов народных депутатов муниципальных  образований сельских поселений Кошехабльского района «О проектах  бюджетов муниципальных образований  на 2016 год».

По результатам  проведенных экспертно-аналитических мероприятий за 2015 год Контрольно-счетной палатой МО «Кошехабльский район» было внесено 10 предложений.

Основные задачи на 2016 год.
Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2016 году будет осуществляться на основании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год, утвержденного приказом председателя КСП МО «Кошехабльский район» от 12 января 2016 года №01. 
Приоритетными направлениями в работе КСП в 2016 году будут являться концентрация внимания на анализе эффективности и целевого использования бюджетных средств и муниципальной собственности в условиях жесткой экономии бюджетных ресурсов Кошехабльского района.
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