Информация о деятельности 
 Бизнес-центра  за 2014год  и на  01.07.2015года.

 	В рамках реализации основных мероприятий республиканских и муниципальных программ поддержки малого и среднего бизнеса Бизнес-центром была проделана существенная работа.
В газете «Кошехабльские вести» в 2014 году было опубликовано 5 расширенных статей о всех программных мероприятиях, проводимых в республике. Через нее передавались все объявления и приказы Министерства экономического развития и торговли РА по программам господдержки.
Неоднократно проводились совещания с специалистами Министерства экономического развития и торговли РА, Министерства сельского хозяйства республики по всем программным мероприятиям. В 2014 году было проведено 4 и в первом полугодии 2015 года 2 совещания.
В мае 2015 года общественный совет по защите прав предпринимателей при прокуратуре РА провело координационное совещание с участием предпринимателей района.
На 01.07.2015года руководителем  Бизнес-центра  подготовлено и опубликовано 3 статьи  в газете, а также через районное телевидение подготовлены 2 передачи, отражающие ход  развития предпринимательства в районе.
В 2014 году в центр поддержки предпринимательства обратилось 176 субъектов малого бизнеса, и все они получили помощь по следующим направлениям:
- подготовка документов на участие в конкурсных отборах на представление субсидий и грантов по программам- 36 субъектов малого бизнеса;
- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства финансовой поддержки в форме гранта- 1 предприниматель, на сумму 50,0 тыс. руб.;
- консультирование по правовым вопросам , по вопросам налогообложения-  43 субъекта бизнеса;
- консультирование при регистрации, как индивидуальный предприниматель – 26  предпринимателя;
- предоставление субъектам малого предпринимательства услуг по подготовке бизнес- планов – 13 субъектов предпринимательства;
- консультирование по программным мероприятиям- 53 субъектов малого предпринимательства;
- мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства – 2 предпринимателя;
- консультация  при подготовке договоров лизинга – 2 субъекта малого бизнеса.
Результатом этой работы явилось то, что предприниматели получили реальную господдержку по следующим программам:
- микрозаймы через агентство развития предпринимательства – 6 СМП, на сумму 3374,0 тыс. руб.
- по программе модернизации производства- 1 СМП, на сумму 1851,7 тыс. руб.
- грант по муниципальной программе- 1 СМП, 50.0 тыс. руб.
- гранты начинающим предпринимателям – 13 СМП, на сумму 3883.2 тыс.руб.
-по программе молодежных инновационных идей- 1 студент АГУ, на сумму 50,0 тыс.руб.
Специалисты  Бизнес-центра, совместно  с  работниками управления сельского хозяйства провели большую консультационную  работу с главами КФХ для участия в следующих программах:
- гранты на развитие семейных животноводческих ферм;
- гранты на поддержку начинающих фермеров;
- гранты на улучшение бытовых условий.
В 2014 году 7 глав КФХ получили гранты, на сумму 16200,0 тыс.руб.
Также, фермерам  была оказана большая помощь при оформлении  субсидий на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства. 3 агрофирмы и 77 ИП глав КФХ воспользовались услугами Бизнес-центра.  Суть помощи заключается в том, что в базу данных занесены данные о фермере и форма документа, по которым сотрудник производит расчеты, и соответственно фермеры не теряют время на так называемую « бумажную волокиту»
На 01.07.2015 года в Бизнес-центр обратилось уже 114 предпринимателей за получением информации о программах господдержки:  
-подготовка документов на участие в конкурсных отборах на представление субсидий и грантов по программам- 16 субъектов малого бизнеса;
- консультирование по правовым вопросам , по вопросам налогообложения- 27 субъекта бизнеса;
·  консультирование при регистрации, как индивидуальный предприниматель –8  предпринимателя;
·  предоставление субъектам малого предпринимательства услуг по подготовке бизнес- планов – 6 субъектов предпринимательства;
·  консультирование по программным мероприятиям- 55 субъектов малого предпринимательства;
·  мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства – 1предпринимателя;
·  консультация  при подготовке договоров лизинга – 1 субъекта малого бизнеса.

