Порядок обращения граждан
Перед обращением в Контрольно-счетную  палату МО «Кошехабльский район» рекомендуем Вам, в зависимости от интересующей Вас проблематики, ознакомиться с:
- Законом Республики Адыгея от 26.07.2002 года  № 81«О Контрольно-счетной палате Республики Адыгея»;
- отчетами о работе Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район»;
- годовым планом работы Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район»;
  
Порядок рассмотрения обращений:
 -  анонимные или поступившие с неполной информацией об отправителе (без указания фамилии,  имени, отчества, почтового адреса, электронного (по возможности) адреса, текста сообщения) обращения не рассматриваются;
- обращение должно отвечать требованиям установленным статьей 7 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- обращения подлежат рассмотрению в соответствии с положениями  Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Обращения могут направляться на почтовый адрес или на адрес электронной почты (в электронной форме), которые указаны в разделе «Общие сведения». 

График приёма граждан
Председатель Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район»  проводит личный прием граждан каждую среду  с 10-00 до 13-00 по адресу: 385400, Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Кошехабль, ул. Дружбы Народов, д. 58

