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Отчет 
о результатах деятельности Управления финансов 

администрации муниципального образования «Кошехабльский район» 
за 2017 год

	№ п/п
	Наименование мероприятий
	Исполнение

	
	Введение
	В соответствии с положением об Управлении финансов администрации муниципального образования «Кошехабльский район»  (далее – Финуправление), утвержденном главой администрации муниципального образования «Кошехабльский район 24 апреля 2008 года, Финуправление является самостоятельным структурным подразделением и финансовым органом  администрации Кошехабльского района, осуществляющим выработку единой государственной, финансовой, бюджетной, налоговой  политики в Кошехабльском районе и нормативное правовое регулирование на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Адыгея, федеральных законов  и законов Республики Адыгея, указов и распоряжений Президента Российской Федерации и Президента Республики Адыгея, постановлений и распоряжений  Правительства  Российской Федерации и Кабинета Министров Республики Адыгея в финансовой сфере, включая  бюджетную, налоговую сферу, координирующим, в этой сфере, деятельность иных органов местного самоуправления. 

В соответствии с положением, Финуправление осуществляет  руководство организацией муниципальных финансов в муниципальном образовании «Кошехабльский район», разрабатывает предложения по совершенствованию бюджетного устройства, бюджетного процесса и межбюджетных отношений в муниципальном образовании «Кошехабльский район», разрабатывает основные направления налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Кошехабльский район», составляет проект бюджета муниципального образования «Кошехабльский район», организует, осуществляет и контролирует исполнение бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» (далее – местный бюджет), разрабатывает прогноз консолидированного бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» (далее – консолидированный бюджет), составляет отчеты об исполнении местного бюджета и консолидированного бюджета,  управляет муниципальным долгом муниципального образования «Кошехабльский район».

Финуправление руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, Конституцией Республики Адыгея, федеральным законодательством, законодательством Республики Адыгея, правовыми актами муниципального образования «Кошехабльский район»

	1
	Работа с Советом народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» 
	Работа с Советом народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» осуществлялась в соответствии действующим законодательством российской Федерации и Республики Адыгея, муниципальными правовыми актами муниципального образования «Кошехабльский район». Проведенные мероприятия позволили обеспечить своевременное принятие муниципальных правовых актов и в течение 2017 года было принято 15 Решений Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», по вопросам, находящимся в ведении Управления финансов администрации муниципального образования «Кошехабльский район». В числе принятых – Решения об утверждении квартальных отчетов об исполнении бюджета в 2017 году, годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2016 год, об утверждении бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. Кроме того, в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» своевременно вносились необходимые изменения и дополнения, утверждаемые соответствующими Решениями.

        Одновременно с проектами решений Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», представлялись пояснительные записки к ним и другие документы в соответствии с действующим законодательством. Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» предварительно рассматривались на заседаниях постоянных комиссий Совета  народных депутатов. 
В соответствии с бюджетным законодательством, в 2017 году были организованы и проведены публичные слушания по проекту отчета об исполнении  бюджета   муниципального образования «Кошехабльский район» за 2016г. и по проекту бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.  
Осуществлялась консультационная поддержка деятельности депутатов.
В соответствии с действующим законодательством, Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» и информация о ходе исполнения бюджета размещались на официальном сайте администрации муниципального образования «Кошехабльский район» и представлялись для публикации в районной газете «Кошехабльские вести». 

	2
	Нормативно-методическая деятельность
	В 2017 году Управлением финансов администрации муниципального образования «Кошехабльский район» осуществлялась непосредственная разработка проектов Решений Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» по вопросам, касающимся проектирования бюджета и его исполнения. 

В 2017 году Управлением финансов администрации муниципального образования «Кошехабльский район» разрабатывались проекты муниципальных правовых актов администрации муниципального образования «Кошехабльский район» по оплате труда работников заработная плата которых финансируется за счет средств местного бюджета, по организации бюджетного процесса, которые были утверждены соответствующими нормативно-правовыми актами Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» и администрации  муниципального образования «Кошехабльский район». 

Управление финансов администрации муниципального образования «Кошехабльский район» принимало непосредственное участие в рассмотрении и согласовании муниципальных правовых актов, в пределах своей компетенции.

	3
	Исполнение бюджета муниципального образования «Кошехабльский район». 
	Исполнение по доходам за 2017 год.

Исполнение консолидированного бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2017 год по доходам характеризуется следующими основными итоговыми показателями.

Общий объем доходов консолидированного бюджета МО «Кошехабльский район» составил 650 млн. 577,3 тысячи рублей.

В том числе:

-районный бюджет – 605 млн. 664 тысячи рублей;

-бюджеты поселений – 90 млн. 272,2 тысячи рублей.

Из общего объема доходов консолидированного бюджета района:

-дотации составили 241 млн. 457,6 тысячи рублей, в том числе, дотации бюджетам поселений – 17 млн. 473,7 тысячи рублей;

-субсидии –     50 676,5 тыс. р.;

-субвенции – 219 504,2 тыс.р.;

-иные межбюджетные трансферты – 5926,5 тыс.р.;

-безвозмездные поступления от государственных организаций – 22,2 тыс.р.;

- безвозмездные поступления от негосударственных организаций – 50 тыс.р.;

-прочие безвозмездные поступления – 1 193,4 тыс.р.

Итого безвозмездные поступления: 518 млн. 830,3 тысячи рублей.

Объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО «Кошехабльский район» составил 131 746,9 тысячи рублей, из которых:


-налоговые и неналоговые доходы бюджета районного уровня – 87 679,2 тыс.р.;

-налоговые и неналоговые доходы бюджетов поселений – 44 082,1 тыс.р.

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов являются: 

-налог на доходы физических лиц – 24,7%;

-налог на имущество организаций – 21,0%;

-арендная плата за земли – 13,7%;

-налоги на совокупный доход – 13,1%;

-земельный налог – 10,4%;

-акцизы на горюче-смазочные материалы – 10,3%.

Суммарная доля перечисленных доходов составляет в общем объеме налоговых и неналоговых доходов за 2017 год – 93,2%.

Исполнение консолидированного бюджета МО «Кошехабльский район» по налоговым и неналоговым доходам к уточненному годовому плану составило 99%, отклонение от плана: -1314 тыс.р.

По налоговым доходам плановые показатели не были достигнуты по следующим налогам:

-по налогу на доходы физических лиц – исполнение составило 97,4% (отклонение от плана: -865,5 тыс.р.);

-по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых – исполнение составило 55,3% (отклонение от плана: -450,3 тыс.р.); 

-по поступлению государственной пошлины – исполнение составило 70,9% (отклонение от плана: -965,5 тыс.р.).

Не смотря на то, что по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) плановые показатели достигнуты не были, темп роста поступлений НДФЛ в 2017 году составил 103,8% к уровню 2016 года, объем поступлений налога увеличился на 1189,4 тыс.р. 

Плановые показатели по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых (НДПИ) были приняты согласно прогнозным расчетам, предоставленными предприятиями, осуществляющими на территории района добычу общераспространённых полезных ископаемых: АО «Кошехабльский КНМ», ОАО «Адыгеянеруд» и ГУП РА «Кошехабльский ДРСУ». 

Предоставленные расчеты содержат данные о планируемых предприятиями объемах добычи, а также суммах налогов предполагаемых к начислению и уплате в 2017 году. Однако, фактические суммы начислений и уплаты НДПИ по итогам года существенно отличаются от предоставленных предприятиями ранее.

АО «Кошехабльский КНМ» предоставив прогнозные расчеты, согласно которым НДПИ в части, поступающей в местный бюджет, должен был составить в 2017 году 805,8 тыс.р., фактически заплатил в местный бюджет 223,8 тыс.р. данного налога. 

По ОАО «Адыгеянеруд» – вместо прогнозируемых в уплате в местный бюджет 132,1 тыс. рублей, фактическое начисление НДПИ составило всего 2 тыс. рублей. 

По ГУП РА «Кошехабльский ДРСУ» вместо прогнозируемых к уплате в местный бюджет 68,6 тыс. рублей, фактически уплаченная сумма составила 38,4 тыс.р.

Поступления государственной пошлины прогнозировались исходя из фактических поступлений за 2016 год – с учетом темпа роста. Однако фактические поступления за 2017 год составили 2354,9 тыс. рублей. Практически весь объем поступлений – это государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями и объемы поступлений определяются в соответствии с фактически выносимыми за год решениями судов о её уплате.

В целом же, по налоговым доходам план исполнен на 102,5%, поступление налогов сверх плана составило 2629,4 тыс. рублей. 

По неналоговым доходам исполнение составило 84,9%, отклонение от плана: -3943,4 тыс. рублей.

Исполнение ниже плановых показателей обусловлено, в основном, двумя видами неналоговых доходов:

-по арендной плате за землю – исполнение составило 91,1% (отклонение от плана: -1768,9 тыс.р.);

-по плате за негативное воздействие на окружающую среду – исполнение составило 5,6% (отклонение от плана: -1786,3 тыс.р.).

Поступления арендной платы за землю составили 18094,6 тыс.р. Отклонение от плана объясняется наличием недоимки по арендной плате. В отношении недоимщиков ведется претензионно-исковая работа, соответствующие материалы направлены в судебные органы.

Фактическое поступление в местный бюджет платы за негативное воздействие на окружающую среду в объемах гораздо ниже прогнозируемых обусловлено следующими факторами: 

1) изменены сроки уплаты для малого и среднего бизнеса – вместо ежеквартальных платежей установлен срок – до 1 марта года, следующего за отчетным;

2) изменен порядок расчета платы (исключен ряд коэффициентов).

На момент проведения прогнозных расчетов по поступлению платы за негативное воздействие на окружающую среду и утверждения плана отсутствовала информация об изменениях по срокам уплаты и по порядку расчета платы. План был принят исходя из прогнозных данных, полученных от Управления федеральной службы в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Краснодарскому краю и Республике Адыгея, а также фактических сумм, поступивших за 2016 год – с применением индексации.

По сельским поселениям – плановые показатели по поступлению налоговых и неналоговых доходов за 2017 год: исполнены в 6 поселениях, поступления ниже плановых значений – имеют место в 3 поселениях.

РАСХОДЫ


Расходы консолидированного бюджета района за 2017 год составили 609,4 млн.р. 


Расходы бюджета муниципального района за 2017 год составили 562,1 млн.р. 


Из общего объема расходов:

-расходы консолидированного бюджета муниципального образования на финансирование заработной платы и начислений на неё – 407,5 млн.р. или 66,9% от общей суммы расходов;

-расходы бюджета района на финансирование заработной платы и начислений на неё – 381,3 млн.р. или 67,8% от общей суммы расходов.


Расходы по основным бюджетным сферам за 2017год составили 424,9 млн.р., в том числе: 

в сфере образования: 376,7млн.р.;

культуры – 48,2 млн.р.


За 2016 год эти расходы составляли 379,9 млн.р., в том числе:

в сфере образования – 349,0 млн.р.;

культуры – 30,9 млн.р.

     В 2014 году начат переход на программно-целевое планирование бюджета муниципального образования «Кошехабльский район».
В 2017 г. на реализацию муниципальных программ было направлено 498,9 млн. руб. или 81,9% расходов консолидированного бюджета района. Вместе с тем, расходы на реализацию муниципальных программ бюджета районного уровня составили 498,9 млн.руб. или 88,8% расходов бюджета района.
По непрограммным направлениям расходов исполнение за 2017 год составило 110,5млн. руб. или 18,1% от общей суммы расходов консолидированного бюджета. В бюджете районного уровня непрограммные направления расходов составили 63,2млн.руб. или 11,2% расходов бюджета района. В том числе, расходы бюджета на реализацию комплексных программ муниципального образования «Кошехабльский район» составили 2,9 млн. руб.

        Более подробно расходы бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» за 2017 год в рамках муниципальных программ и непрограммных направлений расходов выглядят следующим образом.
Расходы бюджета муниципального образования "Кошехабльский район" за 2017 год

по муниципальным программам, непрограммным направлениям деятельности

                                                                                                                   тысяч рублей
Наименование

Фактическое исполнение

Процент исполнения 

Всего расходы:

562 091,1
100,0

в том числе:

 

 

в рамках муниципальных программ:

498 932,0
88,8
Муниципальная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Поддержка и развитие средств массовой информации, обеспечение информирования граждан о деятельности муниципальных органов муниципального образования "Кошехабльский район" на 2014 - 2020 годы"
6 858,6
 

Муниципальная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года"
18 334,0
 

Муниципальная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами на 2014 - 2020 годы"
13 676,8
 

Муниципальная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Развитие культуры и искусства" на 2014-2020 годы
61 708,4
 

Муниципальная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Развитие системы образования на 2014 - 2020 годы"
358 120,8
 

Муниципальная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Управление муниципальными финансами" на 2014-2020 годы
24 337,1
 

Муниципальная программа муниципального образования «Кошехабльский район» «Социальная поддержка граждан» на 2017 – 2020 годы

12 096,3

Муниципальная программа МО "Кошехабльский район" "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании "Кошехабльский район" на 2017 - 2018 годы"

3 800,0
Непрограммные расходы всего:

63 159,1
11,2
в том числе:

 

 

Комплексные программы

2 869,0
 

Комплексная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Профилактика правонарушений на территории муниципального образования "Кошехабльский район""  на 2017 год
5,0
 

Комплексная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Молодежь Кошехабльского района" на 2017 год
23,9
 

Комплексная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Развитие физической культуры и массового спорта муниципального образования "Кошехабльский район" на 2014 - 2017 годы"

879,8
 

Комплексная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "Доступная среда" на 2014 - 2016 годы

1 925,3
 

Комплексная программа муниципального образования "Кошехабльский район" "По противодействию коррупции в муниципальном образовании "Кошехабльский район" на 2017 год
35,0
 


В связи с тем, что значимая часть доходов местного бюджета формируется за счет дотаций из вышестоящего бюджета, местный бюджет нацелен на обеспечение, прежде всего, первоочередных расходов – таких как: расходы на оплату труда работников бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, оказанных бюджетным учреждениям и т.п.


Тем не менее, руководством района сделано все, чтобы исполнить имеющиеся расходные обязательства. 


Во второй половине прошлого года Управлением финансов района проведена большая работа с Министерством финансов РА, включающая в себя анализ и расчеты по прогнозируемому исполнению местного бюджета по доходам и расходам – с обеспечением безусловного исполнения майских Указов Президента РФ.


Сложности, имевшие место в вопросе поступления доходов в бюджет района, обусловили необходимость привлечения бюджетного кредита из республиканского бюджета Республики Адыгея в объеме 45,0 млн. рублей. При этом было погашено 90,0 млн.руб. бюджетных кредитов.

Благодаря поддержке, оказанной руководством Кабинета Министров Республики Адыгея, направившему в конце года районному бюджету дополнительную финансовую помощь в виде дотации на сбалансированность в сумме 72,4 млн. рублей, удалось обеспечить исполнение бюджетом принятых расходных обязательств и надлежащее завершение финансового года.


В результате, своевременно – до завершения финансового года и в требуемом объеме были решены следующие важные вопросы: 

-выплата заработной платы работникам всех учреждений, финансируемым из местного бюджета, включая выплату заработной платы за декабрь;

-оплата коммунальных услуг, оказанных учреждениям, финансируемым из бюджета района;

-оплата в полном объеме энергоносителей, поставленных учреждениям, финансируемым из бюджета района;

-погашение бюджетного кредита, ранее полученного из республиканского бюджета РА;

-уплата учреждениями всех необходимых налоговых платежей в бюджет;

-погашение кредиторской задолженности учреждений по полученным услугам и материальным ресурсам;

-софинансирование целевых программ, по таким социально значимым направлениям и объектам как:

1) водоснабжение сельских населенных пунктов;

2) газификация сельских населенных пунктов;

3) обеспечение жильем молодых семей (по двум программам);
4) программа «Доступная среда»
        В текущем году, как и в прошлом, руководством района предприняты меры по исполнению Указов Президента Российской Федерации, касающихся уровня средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных, дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и работников культуры.

В результате, по итогам 2017 года, фактический уровень средней заработной платы вышеназванных категорий работников составил по Кошехабльскому району следующие значения. 


1.Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 19983,68 рублей. 


2.Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 19464,62 рублей. 


3.Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования, подведомственных Управлению образования, составила 22412,35 рублей. 


4. Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования, подведомственных Управлению культуры (детские школы искусств) составила 22466,0 рублей. 


5.Средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 

19422,09 рублей. 


То есть, целевые ориентиры по уровню средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленные «Дорожными картами» на 2017 год – исполнены.
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	Подготовка и сдача бюджетной отчетности, сведений и информаций по исполнению бюджета
	В соответствии с установленным порядком осуществлялось формирование и представление отчетности об исполнении бюджета, принятие и проверка  годового, квартальных, месячных отчетов об исполнении бюджета у главных распорядителей бюджетных средств; составление  и  представление в Министерство финансов  Республики Адыгея  квартальных, ежемесячных  отчетов,  пояснительной записки об исполнении  консолидированного бюджета муниципального образования «Кошехабльский район»; отчета по сети, штатам и контингентам. Нарушений в течение 2017 года порядка и сроков предоставления отчетности не было. Ежемесячно осуществлялась сверка соответствия показателей бюджетной отчетности с Федеральным казначейством. 
         Итоги исполнения бюджета за 2016г. были представлены на сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», и утверждены Решением Совета народных  депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» от 23 мая 2017 года №170. Ежемесячно информация об исполнении бюджета за 2016 год   размещалась на официальном сайте администрации муниципального образования «Кошехабльский район» в сети Интернет. Ежеквартальная информация представлялась Совету народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район», а также и размещалась на официальном сайте администрации муниципального образования «Кошехабльский район» в сети Интернет.

	5
	Управление муниципальным  долгом  и анализ кредиторской задолженности 
	В соответствии с действующим законодательством осуществлялось ведение муниципальной долговой книги, инвентаризация кредиторской задолженности бюджетных учреждении, анализ факторов ее возникновения, анализ достоверности и причин возникновения дебиторской задолженности.  
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	Проведение мониторинга соблюдения поселениями требований бюджетного законодательства  и качества организации и осуществления бюджетного процесса.

	Мониторинг соблюдения поселениями требований бюджетного законодательства  и качества организации и осуществления бюджетного процесса:

 -соблюдение требований статьи 92,1 БК РФ по предельному объему дефицита;

 -соблюдение требований статьи 107  БК РФ по предельному объему муниципального долга; 

        - соблюдение верхнего предела муниципального долга; 

      -соблюдение требований статьи 111  БК РФ по предельному объему расходов на обслуживание муниципального долга;
       -соблюдение требований статьи 106 Бюджетного кодекса Российской Федерации по предельному объему муниципальных заимствований;
       -соблюдение установленных нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений;

       -количество изменений, внесенных в решение о бюджете;
 - зависимость бюджета от финансовой помощи и т.д. 
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	Мобилизация доходов бюджета
	В целях реализации Распоряжения Кабинета Министров Республики Адыгея от 18 февраля 2016 года №22-р «О Плане мероприятий по увеличению поступлений налогов и неналоговых доходов в консолидируемый бюджет Республики Адыгея в 2016-2018гг» в районе разработан План мероприятий по увеличению поступлений налогов и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования «Кошехабльский район» на 2016 - 2018 годы, утвержденный Распоряжением Главы администрации МО «Кошехабльский район» от 1 июля 2016 года №117-р.

В 2017 году продолжила работу межведомственная комиссия по легализации объектов налогообложения и оперативная комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, совершенствованием системы платежей и расчетов, повышению эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, рассмотрению вопросов, связанных с оплатой труда.

С начала 2017г. во всех сельских поселениях района проведено 18 выездных заседаний  межведомственной комиссии по легализации объектов налогообложения и снижению недоимки по имущественным налогам, в соответствии с Планом совместных мероприятий Межрайонной  ИФНС России №2 по Республике Адыгея, администрацией МО «Кошехабльский район» и Кошехабльского районного отдела службы судебных приставов проведено. Приглашались  руководители 15 предприятий и организации и 253 физических лица. 

 По итогам работы комиссии определены сроки погашения имеющейся задолженности, погашено недоимки по местным налогам на сумму 3688,5 тыс.руб., в том числе: по налогу на имущество физических лиц-309,2 тыс.руб., земельному налогу-3379,3 тыс.руб., взыскано  и погашено  налога на доходы физических лиц всего:- 2453,0 тыс.руб. в т.ч.: в местный бюджет-735,9тыс.руб.,(Кошехабльский КНМ-196,8тыс.руб.; Адыгеянеруд- 149,4тыс.руб.;Кошехабльский ДРСУ-137,4тыс.руб.; Управляющая компания «Элита»-48,9тыс.руб.;ООО ЧОО «Бизон»-25,2тыс.руб.; ООО «Березка»-16,8тыс.руб.; Молочный завод «Традиции Адыгеи»-14,4 тыс.руб.; ЖБИ «Кошехабльский»-13,5тыс.руб.

      Работа по легализации объектов налогообложения продолжается.
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	Организация работы по формированию проекта бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов
	Осуществлялось взаимодействие с Министерством финансов Республики Адыгея , отраслевыми министерствами и ведомствами Республики Адыгея  по вопросу согласования исходных данных при расчете межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Республики Адыгея. Формирование проекта бюджета муниципального образования «Кошехабльский  район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов осуществлялось с учетом сводных показателей, проектов муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утвержденных муниципальных программ муниципального образования «Кошехабльский район» и комплексных программ муниципального образования «Кошехабльский район». Проведена непосредственная разработка бюджета на 2018 год  и на плановый период 2019 и 2020 годов и материалов, представляемых Совету депутатов в соответствии со ст. 184.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (пояснительная записка, основные направления бюджетной и налоговой политики, оценка ожидаемого исполнения бюджета за 2017г. и т.д.).
Проект бюджета муниципального образования «Кошехабльский район», а также документы и материалы, подлежащие представлению одновременно с проектом бюджета, направлены в Совет народных депутатов муниципального образования «Кошехабльский район» в полном объеме и в установленные законодательством сроки.  


