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НПА  муниципального образования «Кошехабльский район»

Наименование муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования «Кошехабльский район»- 
«Об утверждении Положения «Об управлении и распоряжении земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, и распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена в границах муниципального образования «Кошехабльский район»»
НПА размещен на официальном сайте муниципального образования «Кошехабльский район».
Орган, ответственный за разработку НПА (далее - орган-разработчик) – юридический отдел администрации муниципального образования «Кошехабльский район». 
В соответствии с постановлением администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 25.12.2016 № 304 «О внедрении системы оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов администрации муниципального   образования «Кошехабльский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности»,   начиная с 9 апреля 2018 по 13 апреля проведены публичные консультации с целью сбора сведений о положениях НПА, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
Уведомление о проведении ОРВ и текст проекта постановления были размещены на официальном сайте муниципального образования «Кошехабльский район» в разделе «Экономика»/Оценка регулирующего воздействия», уведомления с текстом НПА направлены 10 организациям, включая субъекты малого и среднего предпринимательства.
В период проведения публичных консультаций предложений по внесению изменений в НПА в рамках проведения публичных консультаций не поступило.
Органом разработчиком принято решение, что в НПА отсутствуют положения, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
НПА разработан в целях создания механизма регулирования правоотношений возникающих, в сфере землепользования.
Положение регулирует правоотношения возникающие, в сфере землепользования.
Цель регулирования - установление в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации правовых основ деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Кошехабльский район» по распоряжению и управлению земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, или земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена (далее по тексту - земельные участки), в границах муниципального образования «Кошехабльский район», разграничения функций и полномочий между этими органами в сфере правоотношений, объектами которых являются земельные участки, регулирования отношений в сфере осуществления муниципального земельного контроля за использованием объектов земельных отношений-  повышение эффективности взаимодействия муниципального образования и субъектов инвестиционной деятельности.
С учетом всего вышеизложенного, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:
1) Сроки и процедуры проведения публичных консультаций соблюдены.
2) В действующем НПА отсутствуют положения, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
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