Предпринимателям района
С 12 по 16 ноября 2018 года на площадке выставочного комплекса «ЛЕНЭКСПО» в павильоне № 4 пройдет Всемирная неделя предпринимательства.
В 2018 году в Санкт-Петербурге, Всемирная неделя предпринимательства проходит четвертый год. 
Всемирная неделя предпринимательства — это широкомасштабный международный проект, охватывающий 160 стран, направленный на формирование предпринимательской культуры и развитие предпринимательского потенциала молодежи. Организаторы этого проекта также ставят своей задачей объединение в мировом масштабе молодых людей, интересующихся предпринимательством, желающих обмениваться друг с другом своими идеями и знаниями, желающих стать предпринимателями.
В рамках недели пройдет более 50 мероприятий для представителей всех отраслей бизнеса. Всемирная неделя предпринимательства объединит ведущих представителей власти, бизнеса, менторов, медиаторов и общественных деятелей.
Мы приглашаем всех, кто готов развивать свой бизнес и претворять в жизнь идеи, двигающие экономику вперед.

Предварительная регистрация по почте: weekspb@gmail.com
В письме укажите ФИО, компанию и должность, телефон. 

Идея такой международной акции полностью соответствует задачам повышения мотивации и готовности российской молодежи к практической предпринимательской деятельности, а также способствует решению (в том числе в долгосрочном плане) вопросов занятости, повышения конкурентоспособности и развития инноваций.
Центр предпринимательства является официальным организатором ВНП в России.
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