
Прокуратура Кошехабльского района в судебном порядке требует заблокировать сайты, содержащие информацию о продаже дипломов о высшем и среднем образовании

Прокуратура Кошехабльского района в ходе мониторинга сети «Интернет» выявила 3 интернет - ресурса, на которых размещена подробная информация об изготовлении и продаже на территории г Майкопа, Республики Адыгеядипломов о высшем и среднем образовании, стоимости изготовления поддельных документов, контактных телефонов для их заказа.

Действующая нормативно-правовая база устанавливает, что в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных законом. Запрещается распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность. Размещение подобной информации запрещено Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».


В целях исключения доступа к сайтам прокуратура района направила в Кошехабльский районный суд административное исковое заявленияе о признании информации, размещенной на сайтах, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации. Рассмотрение заявлений и устранение нарушений находятся на контроле прокуратуры района. 
